
TESTLINGUASTUDIO

SCUOLAPRIMARIA



Leggi il testo e rispondi alle domande

Tonino l’invisibile

Oggi è il compleanno di Tonino. Lui non ha voglia di studiare! Lui va a scuola ma è preoccupato

perché oggi c’è l’interrogazione.  

Tonino dice - Ah - se potessi diventare invisibile! 

 Il maestro fa l'appello e quando arriva al nome di Tonino, il ragazzo risponde: - Presente! - ma

nessuno sente. 

Il maestro dice: - Peccato che Tonino non c’è! lo volevo interrogare Tonino.  

Tonino capisce di essere diventato davvero invisibile. 

 Per la gioia fa un salto dal suo banco e si muove qua e là per la classe, tira i capelli a questo e a

quello. Tra i compagni ci sono litigi a non finire.  Loro si accusano l'un l'altro perché dicono: - Sei

stato tu a tirarmi i capelli? 

Dopo un po' Tonino è stanco di quel gioco ed esce dalla scuola e va in giro per la città. Più tardi,

torna a scuola per vedere l'uscita dei suoi compagni. Tonino vuole ancora rincorrere questo e

quello, tirare i capelli al suo amico Roberto, offrire un lecca-lecca al suo amico Guiscardo.  Ma che

delusione! I suoi compagni non lo vedono. È come una bottiglia di vetro. 

Stanco e un po' triste, Tonino torna a casa.   

Tonino si siede a tavola e dice: - Eccomi, babbo! - Ma il babbo dice preoccupato: - Chissà perché

Tonino è in ritardo...  

Tonino grida: - Ma sono qui, sono qui! Mamma! Babbo!  

Ma loro non sentono la sua voce. Tonino ormai piange e si lamenta con il cuore a pezzi: - Non

voglio più essere invisibile! Voglio essere visto dal babbo, voglio essere sgridato dalla mamma,

voglio essere interrogato dal maestro! Voglio giocare con i miei amici! È brutto essere invisibili, è

brutto stare soli...  

Lui esce di casa. Un vecchietto dice - Perché stai piangendo, Tonino?  

 Tonino domanda: -Ma tu mi vedi?  

Il vecchietto risponde: - Ti vedo sì. Ti vedo tutti i giorni. Ti vedo quando vai a scuola, quando giochi

in cortile con il pallone, quando vai in bicicletta. 

 -Tonino! -dice in quel momento la mamma dal balcone.  

Tonino domanda: - Mamma, mi vedi?  

La mamma risponde- Sì, io ti vedo sempre! Vieni a casa! Sei in ritardo!  

Tonino dice tutto felice: - Vengo subito, mamma!  

 

 (Testo liberamente tratto e riadattato da Tonino l’invisibile in Favole al telefono di Gianni Rodari) 
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Scegli la risposta giusta. Fai una X sulla risposta giusta.

Tonino vuol essere invisibile. Che cosa vuol dire invisibile?

❑ Una persona molto brava a studiare

❑ Una persona che non si vede

❑ Una persona che ha un occhio solo

In classe Tonino…

❑ prima sale sul banco, poi si muove qua e là, dopo tira i capelli

❑ prima si muove qua e là, poi sale sul banco, dopo tira i capelli

❑ prima sale sul banco, poi si muove qua e là, dopo offre una caramella

Gli amici non vedono Tonino perché...

❑ Lui è come e una bottiglia di vetro

❑ Lui è in ritardo

❑ Lui non ha studiato

Metti le parole giuste dentro gli spazi vuoti. Scegli le parole dentro al box qui
sotto.

 

1. La ____________ ha cinque dita ed è in fondo al _______________.

2. Il _____________ è nella scarpa ed è in fondo alla _______________.

3. Nella testa ci sono due ________________.

4. Nel viso ci sono due __________________.

5. In mezzo al viso c’è il _______________________.

___/10
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PAGINA DELLA SOMMINISTRATRICE/DEL SOMMINISTRATORE

VALUTAZIONE PROVA

punti 1: per ogni risposta esatta
punti -1: per ogni risposta sbagliata
punti 0: per ogni risposta omessa

Griglia per la valutazione

A2 fino a 5 punti

A2/B1 da 6 a 9 punti

B1 10 punti

VALUTAZIONE FINALE

NOME

COGNOME

CLASSE

SCUOLA

PUNTEGGIO

LIVELLO DI COMPETENZA
LINGUISTICO-COMUNICATIVA

DATA SOMMINISTRATRICE/SOMMINISTRATORE
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